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ATA Nº 26 

DE 21 DE AGOSTO DE 2018. 

 

ATA 26 DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA QUINTA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE LUÍS EDUARDO MAGALHÃES-BA. No vigésimo 

primeiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito, terça-

feira, às 19h00min, no Plenário do Poder Legislativo Municipal 

Arnaldo Horácio Ferreira, localizado na Rua Octogonal, nº 684, 

Bairro Jardim Imperial no Município de Luís Eduardo Magalhães, 

Estado da Bahia. Logo em seguida o Presidente da Câmara 

Municipal, o Vereador REINILDO NERY declarou sob a proteção de 

Deus aberta a Sessão Ordinária. Em seguida o Presidente convidou 

o Segundo Secretário o Vereador KELMULTH MACLAREM para 

fazer a chamada dos presentes para o EXPEDIENTE. Foi feita a 

chamada nominal e verificada as presenças dos Vereadores: 

CARLOS KOCH, FILIPE FERNANDES, IRMÃO DEUSDETE, 

LUCIANO SANTOS, MÁRCIO ROGÉRIO NEI VILARES, 

REINILDO NERY (PRESIDENTE), RAIMUNDO NACIONAL 

MOTOS, SILVANO SANTOS, VICTOR DO FERRO VELHO. Foi 

registrada a ausência dos Vereadores: KENNI HENKE, SANTIL, 

W.G.S. (GUINHO). Logo depois o PRESIDENTE convidou o 

Vereador IRMÃO DEUSDETE para transmitir a Palavra de Deus a 

todos os presentes, solicitando que todos se pusessem em pé em 

C
ha

ve
 d

e 
A

ut
en

tic
aç

ão
 '1

95
66

30
41

'



 

 

 

 

 

 

 

 

 

LEG-F-020-01 

respeito à palavra de Deus. Leitura: “ISAIAS 40-31”. Em seguida o 

PRESIDENTE colocou em discussão a Ata nº 13 da 10ª Sessão 

Ordinária de 24 de abril de 2018. Tendo em vista que nenhum 

vereador solicitou ratificação e tão pouco impugnou a ata coloca em 

votação a Ata nº 13 da 10ª Sessão Ordinária de 24 de abril de 

2018. O Presidente solicitou que os vereadores votem pelo sistema 

eletrônico. Proclama aprovada por UNANIMIDADE a Ata nº 13 da 

10ª Sessão Ordinária de 24 de abril de 2018. Colocou em 

discussão a Ata nº 14 da 4ª Sessão Extraordinária de 03 de maio 

de 2018. Tendo em vista que nenhum vereador solicitou ratificação 

e tão pouco impugnou a ata coloca em votação a Ata nº 14 da 4ª 

Sessão Extraordinária de 03 de maio de 2018. O Presidente 

solicitou que os vereadores votem pelo sistema eletrônico. 

Proclama aprovada por UNANIMIDADE a Ata nº 14 da 4ª Sessão 

Extraordinária de 03 de maio de 2018. Logo em seguida o 

PRESIDENTE REINILDO NERY convidou o Primeiro Secretário o 

Vereador SILVANO SANTOS para que fizesse a leitura do 

EXPEDIENTE, o qual leu: EXPEDIENTE: OFÍCIOS EXPEDIDOS 

DE GABINETE - Ofício do Excelentíssimo Senhor Reinildo Nery 

dos Santos, Presidente da Câmara Municipal de Luís Eduardo 

Magalhães, ao Excelentíssimo Senhor Oziel Oliveira, Prefeito 

Municipal, encaminhando para as devidas providências Projeto de 

Lei nº 040/2018 de autoria do Vereador WGS – Guinho, que: 

“Dispõe sobre a instituição do programa de adoção de placas de 

nomenclatura de logradouros, denominado “adote uma placa”, e 
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dá outras providencias”, o qual foi devidamente aprovado em 

Plenário. - Ofício do Excelentíssimo Senhor Reinildo Nery dos 

Santos, Presidente da Câmara Municipal de Luís Eduardo 

Magalhães, ao Excelentíssimo Senhor Oziel Oliveira, Prefeito 

Municipal, encaminhando para as devidas providências Indicações 

nº 240, 241 e 242/2018 de autoria do Vereador Luciano Santos; 

Indicação nº 243/2018 de autoria do Vereador Nei Vilares; 

Indicações nº 244, 245 e 246/2018 de autoria do Vereador Filipe 

Fernandes; Indicações nº 247, 248 e 249/2018 de autoria do 

Vereador Silvano Santos, apresentadas em Sessão Ordinária do 

dia 14 de agosto de 2018.  REQUERIMENTO - Requerimento nº 

10/2018 de autoria da Mesa Diretora e Coautoria dos 

Vereadores: Irmão Deusdete, Elton Almeida, Reinildo Nery, 

Wgs, Márcio Rogério, Filipe Fernandes, Kenni Henke, Carlos 

Koch, Luciano Santos, Kelmuth Maclarem, Raimundo Nacional 

Motos, Silvano Santos, Victor Do Ferro Velho, Santil, Nei 

Vilares. “Requerimento para a criação de uma Comissão 

Parlamentar de Inquérito – CPI com a finalidade de apurar as 

seguintes irregularidades cometidas pela Empresa Brasileira de 

Água e Esgoto – EMBASA, conforme denúncia dos munícipes”. - 

Requerimento nº 11/2018 de autoria da Mesa Diretora e 

Coautoria dos Vereadores: Irmão Deusdete, Elton Almeida, 

Reinildo Nery, Wgs, Márcio Rogério, Filipe Fernandes, Kenni 

Henke, Carlos Koch, Luciano Santos, Kelmuth Maclarem, 

Raimundo Nacional Motos, Silvano Santos, Victor Do Ferro 
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Velho, Santil, Nei Vilares. “Requeiremos através desta honrada 

Casa de Leis, a realização de Audiência Publica com a Imobiliária 

DeltaVille Empreendimentos Imobiliários LTDA, a Coelba -  

Companhia de Eletricidade do Estado da Bahia, a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e a Secretaria Municipal de 

Planejamento, Orçamento e Gestão do Município de Luís Eduardo 

Magalhães- Ba”. INDICAÇÕES - Indicação nº 250/2018 de autoria 

do Vereador Elton Almeida. “Providencie a sinalização e 

colocação de placas de orientação de destino, identificação da via e 

Iluminação no cruzamento da entrada do Bairro Tropical Ville”. - 

Indicação nº 251/2018 de autoria do Vereador Filipe Fernandes. 

"Indico ao Prefeito Municipal Oziel Oliveira que, juntamente com os 

órgãos competentes do Munícipio de Luís Eduardo Magalhães, 

providenciem com URGÊNCIA a manutenção em bueiro que se 

encontra aberto no meio da Rua Irecê, Bairro Conquista, tendo em 

vista o risco de acidentes dos motoristas que trafegam naquela 

localidade”. - Indicação nº 252/2018 de autoria do Vereador Filipe 

Fernandes. "Indico ao Prefeito Municipal Oziel Oliveira que, 

juntamente com os órgãos competentes do município, providenciem 

com URGÊNCIA a reforma e funcionamento da Unidade Básica de 

Saúde Adriano Alcanfor Peruzo, no Bairro Santa Cruz II. Moradores 

da localidade reclamam que o local está servindo como abrigo para 

usuários de drogas". - Indicação nº 253/2018 de autoria do 

Vereador Filipe Fernandes. "Indico ao Prefeito Municipal que, 

juntamente com a Secretária de Educação, providencie a cobertura 
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da quadra poliesportiva que fica ao lado da Escola Municipal Marlei 

Terezinha Pretto, no Loteamento Jardim das Oliveiras". - Indicação 

nº 254/2018 de autoria do Vereador Silvano Santos. "Indico ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal juntamente aos órgãos 

competentes, que viabilize um estudo para captação e retenção da 

água no final do canal Rio dos Cachorros, próximo ao Bairro 

Alvorada, tendo em vista que o período chuvoso está próximo. 

Portanto esse trabalho tem que ser feito o mais breve possível”. - 

Indicação nº 255/2018 de autoria do Vereador Silvano Santos. 

"Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal juntamente aos 

órgãos competentes, que viabilize limpeza e melhorias nas Ruas do 

Bairro Vale do Amanhecer. Lembrando que no período chuvoso as 

ruas do bairro citado, formam grandes lagoas impossibilitando as 

pessoas o direito de ir e vir”. - Indicação nº 256/2018 de autoria do 

Vereador Silvano Santos. "Indico ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal juntamente ao DNIT, que viabilize a construção 

de uma rotatória no acesso do Bairro Jardim das Oliveiras. Já 

tiveram vários acidentes, inclusive acidentes graves por falta de 

uma rotatória, e por se tratar de rodovia Federal o trânsito é intenso, 

a obra apesar de pequena será de grande importância para o 

munícipio”. - Indicação nº 257/2018 de autoria do Vereador Nei 

Vilares. “Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito que, juntamente 

com os órgãos competentes, providencie o asfaltamento da Rua do 

Oitizeiro, no Jardim das Acácias”. - Indicação nº 258/2018 de 

autoria do Vereador Nei Vilares. “Indico ao Excelentíssimo 
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Senhor Prefeito que, juntamente com os órgãos competentes, 

providencie o asfaltamento da Rua 31 de Março, no Jardim 

Paraíso”. - Indicação nº 259/2018 de autoria do Vereador Nei 

Vilares. “Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito que, juntamente 

com os órgãos competentes, dê prioridade a pintura das faixas de 

pedestres em frente às escolas e demais instituições de ensino no 

município”. - Indicação Nº 260/2018 de autoria do Vereador 

Kelmuth Maclarem. “Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal, que providencie junto a Secretaria de Infraestrutura, a 

limpeza geral, desentupimento e colocação das tampas das bocas 

de lobo existentes no Bairro Sol do Cerrado”. - Indicação nº 

261/2018 de autoria do Vereador Kelmuth Maclarem. “Indico ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, que providencie junto a 

Secretaria de Infraestrutura, a limpeza geral, desentupimento e 

colocação das tampas das bocas de lobo existentes no Bairro Solar 

dos Buritis”. - Indicação nº 262/2018 de autoria do Vereador 

Victor.  “Que o Prefeito Municipal através da Secretaria de 

Infraestrutura, providencie em caráter emergencial, a pavimentação 

asfáltica da Rua dos Ypês, por toda a sua extensão, situado no 

Bairro Jardim das Acácias, no Município de Luís Eduardo 

Magalhães e dá outras providências”. - Indicação nº 263/2018 de 

autoria do Vereador Victor. “Que o Prefeito Municipal através da 

Secretaria de Infraestrutura, providencie em caráter emergencial, a 

pavimentação asfáltica da Rua Tancredo Neves, situado no Bairro 

Mimoso II, no Município de Luís Eduardo Magalhães e dá outras 
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providências”. - Indicação nº 262/2018 de autoria do Vereador 

Victor. “Que o Prefeito Municipal através da Secretaria de 

Infraestrutura, providencie em caráter emergencial, a pavimentação 

asfáltica da Rua Xerente, situado no Bairro Mimoso II, no Município 

de Luís Eduardo Magalhães e dá outras providências”. Em seguida, 

o PRESIDENTE iniciou o GRANDE EXPEDIENTE comunicando 

aos nobres vereadores que fariam o uso da palavra por ordem de 

inscrição, que teriam o tempo de 03 (três) minutos de acordo com o 

artigo 72, Inciso I do Regimento Interno, lembrando que a ordem 

seria alterada de uma sessão para outra conforme o artigo 72, § 3º 

do Regimento Interno. Convidou para fazer o uso da palavra pelo 

tempo de 03 (três) minutos o Vereador SILVANO SANTOS. 

Cumprimentou o Presidente, os demais Vereadores e o público 

presente. Disse que hoje o principal foco será sobre a Embasa, que 

nenhum cara de pau daqueles que estavam no Facebook criticando 

os vereadores por incrível que pareça não compareceram no 

Manifesto e não compareceram também nessa casa as, que as 

mesmas pessoas as quais viu ontem no manifesto estão presentes 

nessa casa fortes e firmes junto com os vereadores. Que gostaria 

de dizer a todos que não é de hoje que os vereadores vêm lutando 

contra o desmando dessa Embasa. Já que algumas pessoas 

criticaram no Facebook que os vereadores não tem feito nada 

gostaria de dizer que o projeto foi feito nessa casa e foi aprovado. 

Que também tem um projeto de sua autoria proibindo Embasa a 

suspender a água no final de semana, mas como o projeto foi 
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inconstitucional chamou o Gerente da Embasa em nome do 

Presidente dessa casa e pediu ao mesmo que não cortasse a água 

do Cidadão no final de semana. Que esteve também no canal onde 

a Embasa está jogando esgoto e partiram para cima junto com a 

Secretaria de Meio Ambiente fazendo com que escorrerem toda a 

água com carro pipa. Que hoje viu a população muito preocupada 

com a taxa de esgoto, mas a Embasa também vem sucateando o 

resto de asfalto  que tem na cidade e além disso fazendo quebra 

mola. Que não é só com a rede de esgoto que ela está acabando 

como também acabando com os carros e as motos dos cidadãos. 

Que hoje esperava que a população se fizesse presente de uma 

forma geral nessa casa, pois os vereadores necessitam do apoio da 

população em geral porque acredita que da forma que está esse 

plenário não tenha força da mesma forma se a população estivesse 

em massa presente. Que a minoria está presente e a minoria está 

falando pela maioria que está acomodada em suas residências. 

Pediu ao Presidente para incorporar seu tempo de liderança. 

Continuando disse que essa luta não é fácil, que todos vêm sendo 

lesados, que nos últimos dias reduziram o metro cúbico da água, 

além disso, ainda aumentaram em cima de 6m. Acredita que com a 

CPI esse é mais um ponto a questionar. Que os Vereadores nunca 

se  furtaram de atender a população. Que é o mais fácil confiar no 

Facebook, pois não tem conhecimento do que os vereadores têm 

passado e não tem visto suas lutas. Que todos os vereadores estão 

à disposição da população. É necessário criticar sim, mas que 
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primeiro busque os fatos verdadeiros, essa casa é a casa do povo e 

o jurídico está de portas abertas para atender essas pessoas que 

simplesmente pegam os fatos e joga na mídia. Que os vereadores 

aprovaram a lei o prefeito sancionou e agora o prefeito deve sim 

multar a Embasa e a Embasa tem que dê seus pulos, pois tem que 

cumprir a lei ou revogar, ela que vai tomar a decisão, pois os 

vereadores fizeram seu papel e vão continuar fazendo. Que já foi 

pedido pelo jurídico, informações da Embasa e a mesma negou. 

Que ele (Silvano) juntamente com seu advogado entrou na Justiça 

várias vezes para defender o cidadão de Luís Eduardo Magalhães. 

É isso que todo cidadão que está sendo levado em Luís Eduardo 

Magalhães deveria ter feito para que os vereadores amanhã 

possam ter força. É preciso que a população se uma, que estão 

cobrando dos vereadores, mas também tem que cobrar do 

Executivo e do Juiz. Que a Embasa vai querer derrubar o projeto. 

Que fala de união porque tem uma classe e quando une a sua 

classe nem político e nem vagabundo ficava à frente. É preciso que 

a população de Luís Eduardo Magalhães se doa pelo próximo. Que 

na sexta-feira passada a Coelba foi na Associação através de uma 

terceirizada e o funcionário sentiu dificuldade em tirar a leitura,  

pegou o padrão e puxou para tirar leitura  a secretária dele que é 

doida dizendo que a conta que seria de r$ 50 estava no valor de r$ 

200 que foi até a Coelba e a mesma disse que ele fosse até 

Salvador para resolver o caso.  Quem seguida foi até a delegacia 

prestar uma queixa o delegado não pode lhe dar o meu naquele 
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mesmo dia, pois na delegacia estava  um tumulto que hoje foi 

novamente a delegacia pegar o b o e não conseguiu que amanhã 

irá novamente pegar  b o para entrar no ministério público como 

ação,  pois quer o seu padrão e sua tampa de volta que é da 

associação se todos se calaram diante dessa situação vai continuar 

desse jeito. O cidadão é lesado e acha que não compensa procurar 

o Ministério Público gostaria de dizer a população de Luís Eduardo 

Magalhães que conte com ele tem que estar à disposição de todos.  

É preciso agir e dar as mãos É preciso que a população se junte é 

momento de se humilhar porque se não tiver União nada vai pra 

frente,  vai ficar nos dois lutando pela cidade toda e algumas 

pessoas achando que querem aparecer.  Que ontem no Manifesto 

contou havia 38 cidadãos E o restante era político e assessores é 

preciso que o cidadão Pare e pense Onde está o problema,  o 

problema está em todos.  Encerrou agradecendo. Convidou para 

fazer o uso da palavra pelo tempo de 03 (três) minutos o Vereador e 

Líder do Governo VICTOR DO FERRO VELHO. Cumprimentou o 

Presidente, os demais Vereadores e o público presente. Disse que 

hoje é um dia gratificante para os vereadores, que não estão 

sozinhos nessa briga, que tudo que fizeram lá atrás estão hoje 

colhendo frutos, que estão tendo o apoio da população de Luís 

Eduardo Magalhães em busca dessa melhoria. Que não é pedir 

demais da Coelba que ganha uma concessão dessa e não presta 

um serviço adequado, mas que pelo menos trate as pessoas de 

Luís Eduardo com respeito. Não é pedir demais que povo de Luís 
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Eduardo tenha força para reivindicar seus direitos, que essa 

demanda é do polvo, que são casos como esse que deixa 

realmente todos tristes. Que muita gente pode pagar uma taxa de 

R$ 17,00 ou R$ 20,00, mas muita gente também não tem condições 

da mesma forma. O que não quer para si não quer para o próximo. 

Que gostaria de falar nessa noite para toda a população que a 

mesma tem mais uma pessoa para representá-lo, uma pessoa que 

vai comprar essa briga, que não vai ter medo e nem abaixar a 

cabeça para nada como sempre fez em sua vida.  Que gostaria que 

o plenário tivesse ainda mais lotado. Que uma pessoa falou que os 

vereadores iriam comprar briga com peixe grande e ele (Victor) 

respondeu que peixe grande também é pescado, depende da 

grossura da linha e a linha é a população. Que gostaria de pedir a 

população para que fique forte, pois a briga não será fácil, que um 

vereador sozinho não representa, a causa é de todos os 15 

vereadores e da população e tudo que se discute nessa casa é 

entre os 15 vereadores e serão entre os 15 vereadores que vai sair 

a solução desse problema. Que a CPI da Embasa está em 

andamento e hoje se sente mais fortalecido, como também todos os 

demais vereadores de poder botar para frente esse barco onde 

possam navegar em águas bem mais rasas e melhores. Encerrou 

agradecendo. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 

03 (três) minutos o Vereador CARLOS KOCK. Cumprimentou o 

Presidente, os demais Vereadores e o público presente. Disse que 

essa situação em que a Embasa coloca todos e o que o Vereador 
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Silvano colocou, essa divisão entre os poderes de Luís Eduardo 

Magalhães, entre a população e o poder legislativo. Que muitas 

vezes as pessoas semeiam para justificar e encontrar culpados e é 

exatamente isso que a Embasa busca, a mesma não vai conseguir 

se manter com todo esse desmando se todos estiverem unidos. 

Que gostaria de pedir que todos estejam na mesma luta, que lá na 

frente terão opiniões divergentes. Que o vereador Márcio Rogério 

usou muito bem uma expressão hoje, que primeiro deve chegar ao 

destino e depois decidirem quem tem razão e quem não tem razão. 

Que nesse momento o importante é estarem unidos para que 

consigam fazer com que a Embasa tenha no mínimo um melhor 

atendimento, que seja no mínimo coerente já tiveram algumas 

reuniões nessa casa, duas audiências públicas e percebem da 

Embasa e dos Diretores dessa companhia que eles acreditam que 

são os escolhidos, como se eles fossem iluminados e estão fazendo 

melhor trabalho do mundo. Que não é assim que as coisas 

funciona, que talvez isso cole em outra cidade, não se fazendo de 

outras cidades, mas Luís Eduardo é uma cidade em franco 

crescimento e a política que adota em uma cidade pequena ou 

outras cidades talvez com porte de Luís Eduardo Magalhães só que 

mais antiga não é a mesma maneira com que se vai trabalhar em 

Luís Eduardo, não porque a população seja melhor, mas por que é 

diferente e uma empresa séria olha para o mercado, observe a 

maneira de se conduzir e conduz conforme seu pública, a Embasa 

está de fato conduzido de maneira muito equivocada. Encerrou 
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agradecendo Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 

03 (três) minutos o Vereador ELTON ALMEIDA. Cumprimentou o 

Presidente, os demais Vereadores e o público presente. Disse que 

gostaria de falar sobre uma indicação muito importante para os 

munícipes, que a prefeitura possa providenciar a sinalização e 

colocação de placas de orientação de destino e identificação da via 

de iluminação na entrada do cruzamento do Bairro Tropical Ville. 

Que assim como no Bairro Tropical Ville também tem alguns outros 

bairros onde as pessoas estão tendo muita dificuldade em transitar 

por conta da grande escuridão e também por conta da falta de 

segurança. Que por conta da escuridão está tendo alguns 

acidentes. Que gostaria que essa sua indicação não passasse 

despercebida. Que desde o mandato anterior essa Câmera 

inclusive, ele (Elton) recebe reclamações indicação das pessoas 

para que o poder público possa tomar providências em prol da 

melhoria desses cruzamentos até porque ali passa muitos 

trabalhadores muitas famílias e aquela escuridão é muito perigosa 

em todos os sentidos espero que sua indicação não passa 

despercebido e que a prefeitura possa tomar  providências haja 

Vista que todos sabem que tem um projeto de iluminação pública 

para toda a extensão da BR mas que esses pensamentos Jardim 

das Oliveiras e também no Tropical Ville merece uma atenção 

especial e não tem como esperar uma mora que não sabe até 

quando que vai acontecer uma obra como essa então cara que é a 

eliminação da Br. .  Que a prefeitura possa agilizar E adiantar essa 
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iluminação e também à sinalização nesse cruzamento tão 

importante para os munícipes. Que gostaria de aproveitar o tempo 

da liderança para expor a sua opinião referente aos serviços 

prestados pela Embasa.  Encerrou agradecendo. Convidou para 

fazer o uso da palavra pelo tempo de 03 (três) minutos o Vereador 

FILIPE FERNANDES. Cumprimentou o Presidente, os demais 

Vereadores e o público presente. Disse que uma vez trouxe nessa 

Tribuna que o Bairro Jardim das Acácias recebeu um asfalto de 

qualidade onde não tem a canalização da rede de esgoto, que a 

Embasa provavelmente no futuro vai ter que fazer as famosas 

lombadas, os famosos quebra-molas, rasgando aquelas rua as 

quais receberam o asfalto.  Que com relação à taxa de esgoto já 

falou muitas vezes que acha um absurdo, mais absurdo ainda é a 

população de Luís Eduardo Magalhães pagar por um  serviço que 

não está sendo executado. Que inclusive entrou com uma denúncia 

no Ministério Público Ambiental de Barreiras no mês 04 pedindo a 

suspensão da cobrança dessa taxa. Que inclusive no mês de março 

o canal do rio do Mimoso 01, o famoso canal dos cachorros recebeu 

uma grande quantidade de esgoto da Embasa. Que a população 

hoje paga por um serviço que não está sendo executado. Que está 

aguardando uma resposta do Ministério Público Ambiental para ver 

se suspende essa taxa da rede de esgoto ou que a Embasa 

solucione o problema. Que desde o ano passado vem lutando com 

a contribuição pública, que a iluminação de Luís Eduardo hoje é a 

mais cara do Brasil, chegando o cidadão a pagar a R$ 500,00 por 
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mês. Que essa lei foi aprovada em 2014 e já fizeram requerimento 

no passado e foi aprovado por essa casa para o Poder Executivo 

responder quanto está sendo arrecadado com essa contribuição 

pública e quanto está sendo investido porque antes dessa lei de 

2014 era R$ 30,00 de iluminação pública e hoje chega a ser R$ 

500,00. Isso é um absurdo. Que a segunda cidade mais cara do 

país se não estiver enganado é o Rio de Janeiro que custa R$ 

90,00. Que gostaria de convidar a população para entrar nessa luta 

e os vereadores também que queiram um preço justo nessa taxa de 

iluminação pública. Encerrou agradecendo. Convidou para fazer o 

uso da palavra pelo tempo de 03 (três) minutos o Vereador IRMÃO 

DEUSDETE. Cumprimentou o Presidente, os demais Vereadores e 

o público presente. Disse que hoje a demanda é sobre a Embasa, 

que desde a gestão passada foi o vereador que saiu nas ruas e 

prometeu que não iria parar, mas sozinho não tinha força e que hoje 

juntamente com os demais vereadores fizeram um projeto o qual já 

aprovado e sancionado pelo Prefeito e até hoje a Embasa não se 

importa em cumprir a lei. Que devido a crise que todos estão 

passando não é justo o que a Embasa faz, a mesma mudou a forma 

de cobrar a taxa antes cobrava a tarifa acima de 10cúbico e reduziu 

para 6m cúbicos, esse percentual é um grande peso na conta da 

água de toda a população. Que ontem recebeu uma reclamação 

dos moradores, inclusive moradores apareceu com talões lhe 

mostrando o aumento dá conta de água que tem ocorrido nesses 

últimos meses. Que gostaria de deixar aqui um apelo ao povo que 
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critica os vereadores, se sua conta era um valor e no mês seguinte 

veio um aumento significativo e muito abusivo a pessoa que se 

sentir lesada em sua conta leve a conta anterior que é o preço 

normal e a posterior que está com o preço abusivo, pois vão juntar 

as contas e levar ao Ministério Público para tentar resolver o 

problema. Que a água tem haver com a saúde, por isso pede para 

requerer um relatório dos insumos que contém na água para saber 

o teor do cloro que contém, pois todos sabem que tudo em excesso 

prejudica a saúde. Que esse relatório em seguida será entregue a 

um especialista para analisar o relatório da Embasa e confirmar se 

está tudo em ordem. Que gostaria também de solicitar um relatório 

técnico que apresente os lucros reais que a Embasa tem tido na 

cidade, pois assim poderá saber se a mesma tem condições de 

reduzir o valor dessa tarifa ou se a mesma só está pensando em 

lucros. Encerrou agradecendo. Convidou para fazer o uso da 

palavra pelo tempo de 03 (três) minutos o Vereador KELMULTH 

MACLAREM. Cumprimentou o Presidente, os demais Vereadores e 

o público presente. Disse que ontem esteve no Bairro Sol do 

Cerrado e na oportunidade olhou as bocas de lobo do esgoto, que a 

engenharia que fez não foi o Município, mas foi entregue ao mesmo 

e a partir do momento que é entregue ao Município tem o dever de 

melhorar as coisas. Observou que as bocas-de-lobo foram feitas, 

mas não colocaram as tampas para evitar que a sujeira de grande 

porte calha para evitar entupimento dos esgotos. Que o Presidente 

do bairro lhe passou a informação que já estão a 05 anos no bairro 
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e nunca teve a limpeza desses  esgotos por parte Embasa e 

infraestrutura. Se não tiver uma manutenção nada vai para frente. 

Pediu o Presidente para incorporar seu tempo de liderança. 

Continuando disse que no Bairro Buritis só tem uma boca de lobo e 

no Sol do Cerrado pelo menos tem nas ruas, por outro lado tem 

uma falha, não tem tampa na boca de lobo,  não sabe dizer se pode 

ser os carros na hora de estacionar. Que fez uma indicação tanto 

para o Bairro Sol do Cerrado como para o Bairro Solar dos Buritis 

por conta de ter o desprazer de presenciar esse problema. Que não 

gostaria de pedir ao Executivo para dá uma analisada e ver o que 

pode ser feito. Que no início do ano fez umas indicações pedindo as 

trocas de lâmpadas e graças a Deus a secretaria conseguiu fazer 

essas trocas, mas ainda ficaram pendentes três postes e gostaria 

de pedir novamente em Tribuna verbalmente para que essas três 

lâmpadas que foram esquecidas sejam trocadas no Bairro Sol do 

Cerrado. Outra indicação que já foi feita por ele e também e pelo 

vereador Silvano Santos com relação às quadras do Bairro Sol do 

Cerrado, pois as quadras precisam de manutenção, as telas das 

traves estão todas danificadas, acredita que nunca teve 

manutenção. Que gostaria de fazer esse apelo para que o 

Executivo cuide disso. Que com relação a Embasa fica um pouco 

abismado em saber que outras cidades conseguiram a redução da 

taxa da rede de esgoto porque LEM não vai conseguir?  Por isso 

fizeram questão de aprovar a lei, o prefeito já sancionou a lei e 

agora vão dar andamento na CPI. Que a população de Luís 
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Eduardo Magalhães tenha a certeza que os 15 vereadores vão 

brigar até o final.  Encerrou agradecendo. O vereador Silvano 

Santos solicitou aparte o que ele foi concedido. Disse que se rende 

ao Secretário Marciano, que não irá mais atrás do mesmo porque 

não adianta está cobrando de um secretário. Que cobrou ano 

passado a situação das poças d'água do Jardim das Acácias e não 

teve nenhuma resposta. Que esse ano já cobrou diversas vezes e 

está vendo que o povo vai ficar no meio da lama novamente. Que 

fez a cobrança ao Executivo e o mesmo disse que está terminando 

outro serviço e em seguida irá resolver o problema do Jardim das 

Acácias. Que ele (Silvano) não irá mais atrás do secretário 

Marciano. Que o mesmo  respeite os vereadores e toda a 

população. Que o Secretário acha que  a infraestrutura é dele. Que 

o povo está correndo atrás da troca de uma lâmpada e não está 

conseguindo a dois anos, que está um lamaçal no meio da Rua no 

Jardim das Acácias. Que conta com prefeito, pois não irá mais 

procurar o Secretário Marciano. Sabe que tem algum vagabundo 

quebrando as lâmpadas, mas tem crianças que precisam daquelas 

quadras no Bairro Sol Cerradas. Que a polícia, tanto civil, militar e 

guarda municipal tem que trabalhar para identificar aqueles 

marginais do Sol do Cerrado e coloca-los atrás das grades, pois o 

cidadão de bem não pode estar pagando por causa de meia dúzia 

de meliante. Encerrou agradecendo.  Continuando o Vereador 

Kelmuth disse que esteve no Bairro Sol do Cerrado com o 

Presidente da associação e o mesmo também alegou que a 
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prefeitura trocava as lâmpadas e com 23 dias já estavam 

queimadas ou quebradas, mas o Presidente da associação garantiu 

que no início da mudança para o Sol do Cerrado acontecia muito 

isso, mas que agora não está mais acontecendo.  O mesmo faz 

uma exigência que essas lâmpadas sejam trocadas para que o 

povo não seja assaltado e para evitar a criminalidade no bairro.   

Encerrou agradecendo. Convidou para fazer o uso da palavra pelo 

tempo de 03 (três) minutos o Vereador LUCIANO SANTOS. 

Cumprimentou o Presidente, os demais Vereadores e o público 

presente. Disse que mais uma vez o povo mostra força e 

compromisso com as causas da cidade. Que gostaria de 

parabenizar agradecer a cada um que está empenhado nesta causa 

contra a Embasa. Que quando os vereadores encabeçaram o 

projeto de iniciativa popular nessa casa contaram com a força e 

empenho da população, que isso orgulha a todos e os encoraja a 

seguir com a sua luta. Que além das taxas abusivas cobradas por 

essa concessionária pela rede de esgoto, todos sabem da má 

qualidade em todos os serviços prestados. Que isso é vergonhoso. 

Que a exemplo dos danos de infraestrutura da cidade quando 

fazem a canalização de novas instalações, a falta de água 

constante na cidade, nos bairros entre tantos outros. Acredita que 

instaurar uma CPI é o caminho já que não há um consenso e 

respeito com a população. Que a CPI é a única alternativa para que 

as providências sejam tomadas, os serviços precisam melhorar, os 

direitos dos cidadãos precisam ser assegurados. Que não irão se 
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omitir nessa casa da responsabilidade de está ao lado do povo, que 

se existe uma lei municipal que não está sendo cumprida precisam 

saber de quem é a responsabilidade e apresentar uma resposta aos 

munícipes.  Que todos conte com ele (Luciano) e com todo o seu 

empenho na solução desse problema. Encerrou agradecendo. 

Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 03 (três) 

minutos o Vereador MÁRCIO ROGÉIRIO. Cumprimentou o 

Presidente, os demais Vereadores e o público presente. Disse que 

hoje é um dia especial, pois todos estão falando da Embasa. Que 

gostaria de lembrar algumas datas absolutamente importantes para 

a população. Que no dia 17 de Janeiro de 2017, ou seja, apenas 17 

dias depois que esses Vereadores tomaram posse já havia um 

requerimento feito pelos vereadores para fazer uma audiência 

pública para discutirem os problemas da Embasa. Que aprovaram o 

pedido da CPI no mês de março de 2017. Que essa Câmera está 

fazendo tudo o que é possível para tentar resolver o problema, que 

identificaram o problema no início do mandato e começaram tomar 

as providências. Que verificaram que alguns vereadores até se 

manifestaram dizendo que esse plenário deveria estar lotado, mas 

acredita que não devia ser assim porque todos sabem que uma 

composição de vagões, ou seja, um trem carrega muita carga, mas 

é puxado por quatro ou cinco locomotivas e as locomotivas estão 

aqui. Que gostaria de cumprimentar cada um que estão envolvidos 

nesse movimento contra a Embasa, pois são as locomotivas que 

estão ajudando a movimentar esse trem que vai atropelar a senhora 
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Embasa.  Que hoje na reunião começaram a estudar a 

possibilidade de montar  um convênio com a Ordem dos Advogados 

do Brasil Subseção de Luís Eduardo Magalhães, bem como com a 

Faculdade de Direito de Luís Eduardo Magalhães para que possam 

fornecer graciosamente, gratuitamente advogados para que a 

população acione a Embasa, já que a mesma não quer respeitar 

essa casa vai ter que respeitar diante do  judiciário. Que vão fazer 

com que ela responda a dezenas de milhares de ações nos 

Juizados Especiais para que entenda que o povo de Luís Eduardo 

Magalhães é capitaneado por essas locomotivas que estão 

presentes e nessa locomotiva inclui também os vereadores. Que  

vão lutar até o fim por aquilo que entendem correto de direito e 

justo.   Encerrou agradecendo. Convidou para fazer o uso da 

palavra pelo tempo de 03 (três) minutos o Vereador NEI VILARES. 

Cumprimentou o Presidente, os demais Vereadores e o público 

presente. Disse que está deveras revoltado com a situação da 

Embasa, pois a mesma desrespeita tanto Luís Eduardo Magalhães 

que nem se deu o trabalho de entrar com uma ação no Tribunal de 

Justiça da Bahia. Que em outras cidades ela até entrou na Justiça, 

que quanto a Luís Eduardo simplesmente emitiu uma nota dizendo 

que não vai cumprir e acabou. Que a Embasa só não contava com 

astúcia do povo de Luís Eduardo Magalhães, a mesma pensou que 

estava lutando com um Município fraco, de pessoas fracas, de 

pessoas derrotadas, mas ela se enganou. O Município tem 18 anos 

e a mesma está lutando com jovem que está no vigor da mocidade. 
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Que a Embasa procurou sarna para se coçar e encontrou. Pediu ao 

Presidente para incorporar o seu tempo de liderança. Continuando 

disse que através dessa CPI vai se constatar várias irregularidades 

e essas irregularidades permitirão que os vereadores possam 

chamar a Embasa para sentar nessa casa novamente diante dos 

vereadores e da população e chamar para conversar de homem 

para homem. Que aquele senhor que esteve nessa casa colocando 

aquele sorrisinho sarcástico no rosto vai ter que engolir o seu 

sorriso, porque essa cidade vai chegar para embarcar e perguntar o 

que a mesma vai fazer, ou reduza a tarifa ou vão desfazer o 

contrato, ou entra nos parâmetros que o povo dono da cidade quer 

ou vão acabar com isso. A Embasa vai ter que respeitar cada um 

que foi naquela praça ontem e que estão em casa assistindo, que 

estão nessa sessão. Que essa cidade é do povo de Luís Eduardo, 

que a bandeira é azul, branco e vermelho, a bandeira não é a 

Embasa, a bandeira é o cidadão de Luís Eduardo. Que está 

arretado porque a Embasa nem entrou na justiça, simplesmente 

mandou uma nota dizendo que não ia cumprir e acabou. Que está 

parecendo birra de menino na escola. Que hoje protocolou um 

projeto de lei que obriga a Embasa a instalar eliminadores de ar nos 

hidrômetros das residências, se a Embasa não cobra pelo ar não 

terá problema nenhuma de instalar esse eliminador de ar nos 

hidrômetros das residências de Luís Eduardo Magalhães.  Que 

gostaria de contar com os demais vereadores para aprovar esse 

projeto e contar com Prefeito para sancionar. Que quer ver se 
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novamente a Embasa vai dizer que não vai cumprir, por que existe 

essa lei a nível estadual. Que quando uma lei estadual é para 

beneficiar o povo ela não cumpre, que quando é para dizer que está 

cumprindo uma lei estadual para cobrar 80% ela vem que vem 

ligeiro. Porque que a Embasa não cumpre a lei estadual de colocar 

eliminador de ar nos hidrômetros das residências do Cidadão? Que 

todos vão lutar, porque pior do que perder uma guerra é não lutar, é 

acredita que é um bom vencedor. Que a Embasa procurou e 

encontrou sarna para se coçar. Encerrou agradecendo. Convidou 

para fazer o uso da palavra pelo tempo de 03 (três) minutos o 

Vereador RAIMUNDO NACIONAL MOTOS. Cumprimentou o 

Presidente, os demais Vereadores e o público presente. Disse que 

nessa noite estão tratando sobre a empresa mais irresponsável que 

já conheceu, essa empresa é tão irresponsável que está a ponto de 

tirar uma senhora de mais de 60 anos de dentro de casa e colocar 

para morar na rua, porque essa senhora fez u, condomínio para 

receber seus aluguéis e a Embasa foi lá e abriu o maior buraco 

embaixo do condomínio. Que as pessoas tem que mudar às 

pressas, que depois mandaram uns engenheiros de meia tigela 

dizendo que ia resolver o problema e até agora nada. Que já se 

passaram nove meses e essa senhora está a ponto de ir para rua 

pedir ajuda para sobreviver ou ter que arrumar um emprego com 

mais de 60 anos. Que a Embasa ainda se acha a dona da razão. 

Que aquele sorriso maldito e satânico que esteve nessa casa vai 

ser revestido amargamente para aquele Senhor. Que os vereadores 
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não vão correr com batida de chinelo de porcaria de Embasa, essa 

empresa maldita. Que ele (Raimundo) e o Vereador Silvano estão 

sempre pedindo para que arrumem as ruas do Jardim das Acácias e 

dos demais bairros que ainda não arrumaram. Que o secretário 

fecha a cara pensando que os vereadores têm medo de cara 

fechado, pois o errado é ele, porque não estão pedindo para 

arrumar suas casas, estão pedindo para o mesmo cumprir com a 

sua obrigação que é de cuidar do povo. O Secretário disse que iria 

arrumar até chegar a chuva, que a chuva já está chegando 

novamente e até agora não arrumou merda nenhuma.  Encerrou 

agradecendo. O Presidente fez o uso da palavra  cumprimentando 

a presença de todos.  Disse que o Vereador Kenny Henke pediu 

para ele (Reinildo) avisar que não pode estar presente hoje na 

sessão porque está em Salvador fazendo um tratamento de saúde. 

Que com relação a Embasa, existe um procedimento de uma CPI 

em andamento, que hoje essa CPI está na pauta para leitura e em 

breve estará sendo votada para que se possam investigar todas as 

questões dos serviços prestados pela Embasa no município. Que é 

notório que é preciso instalar essa CPI. Que gostaria de salientar 

uma coisa, que está com vontade de dizer ao Cristiano Reis que 

gostaria muito que pudesse voltar a pedir suas demandas na infra 

ao mesmo, pois quando resolvia suas demandas através de 

Cristiano Reis se resolvia e que quando mesmo não podia resolver 

dava uma explicação o porquê. Que hoje perguntou ao Secretário 

através do Whatsap se o mesmo poderia atender as reivindicações 
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indicada por ele (Reinildo) e de outros vereadores a pedido do povo 

e o Secretário simplesmente lhe respondeu “quem tem pressa 

compra” e ainda colocou uma figurinha de choro. Que gostaria que 

o Secretário lhe dissesse quanto custa, que quem sabe se o senhor 

ou a senhora tirem da feira e compra. Que hoje está falando isso 

para Cristiano para que amanhã o Secretário não peça demissão do 

mesmo como já fez com outros funcionários da infra, tem medo do 

que está falando por que pode atingir Cristiano. Que gostaria de 

dizer ao Secretário que a secretaria não é dele e o Município 

também, que o Município é do Povo e quando um vereador leva 

uma demanda para um secretário é porque o povo pediu. Que não 

pediu ao Secretário para levar as caçambas de barro para sua 

casa, pediu porque tem perdidos do povo. O Vereador Silvano, por 

exemplo, não manda mais suas demandas, estava pedindo a ele 

(Reinildo) para que mandasse. Que o secretário proibiu que 

mandassem demandas para o Cristiano Reis, pois o mesmo estava 

se achando ofendido, porque um subordinado estava resolvendo as 

demandas de alguns vereadores. Que é muito mais vergonhoso e 

feio é um Secretário responder o pedido de um vereador, um pedido 

do povo da forma que o mesmo respondeu. Que gostaria de dizer 

ao Secretário que se o mesmo não o respeita, respeitasse quem fez 

os pedidos. Que se o secretário acha que cara feia vai lhe assustar, 

pois não vai, porque enquanto esse senhor for secretário não será 

somente o Vereador Silvano que vai deixar de pedir qualquer coisa 

na infra, que ele (Reinildo) também não irá nem seus assessores 
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também. Que se o secretário acha que a secretaria é dele que o 

mesmo faça bom proveito dela, que se o mesmo acha que está lá 

para não atender o povo continue sem atender. Que gostaria de 

dizer que tudo aquilo que os Secretários do Município fazem em 

benefício do Município reflete em benefício ao gestor, tudo aquilo 

que os secretários fazem contra o povo atinge o prefeito. Que é 

muito engraçado, se o Secretário tiver esse barro para vender que 

fale quanto custa de repente ele (Reinildo) compre para o povo. 

Que quando Cristiano Reis o atendia e os demais vereadores nunca 

disse que teria  

que comprar se estivesse apressado. Que quando o Cristiano não 

podia resolver na mesma semana dava uma satisfação dizendo que 

iria agendar para a semana seguinte e nunca teve problema. Que 

gostaria de dizer ao Secretário que ele (Renildo) não vai chorar 

porque quem tem mandato são os vereadores e não o secretário, 

pois o mesmo é simplesmente nomeado, que deveria estar 

atendendo o povo como faz os demais secretários do Município. 

Que vários secretários quando não conseguem atender aos pedidos 

dos vereadores sempre dá uma satisfação dizendo que não pode 

resolver da forma que o vereador pediu mas que pode resolver de 

uma outra forma. Que gostaria de dizer ao Prefeito que lamenta 

muito, mas não dá para aceitar calado um absurdo desse, não 

pode, não deve e nem vai aceitar. Que se o secretário está 

vendendo diga o preço e vai ver se pode comprar. Logo em seguida 

o PRESIDENTE REINILDO NERY disse que conforme Resolução 
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de nº 004/2014 de 20 de novembro de 2014 que institui a Tribuna 

Livre na Câmara Municipal de Luís Eduardo Magalhães e dar outras 

providências e tendo a Presidência recebido o ofício do Ilustríssima 

Senhora NOELMA ARAÚJO MATOS, empresária do Município 

de Luís Eduardo Magalhães, solicitando o uso da Tribuna Livre. 

Convidou a Senhora NOELMA ARAÚJO MATOS para fazer o uso 

da palavra pelo tempo de 05 (cinco) minutos na tribuna livre restrito 

ao tema versado no ofício “Insatisfação dos serviços prestados pela 

EMBASA”. Em seguida a Senhora NOELMA ARAÚJO MATOS 

Cumprimentou a todos os presentes. Disse que (...). Em seguida o 

Presidente agradeceu as palavras da Senhora NOELMA ARAÚJO 

MATOS e disse à mesma que essa luta também é dos Vereadores. 

Que gostaria de parabenizar a todos os presentes. Que o Vereador 

Silvano disse que ontem na praça contou 38 pessoas e hoje no 

plenário tem em torno de 50/60 pessoas. Que amanhã poderá ser 

100, depois 200, 300, 1000 ou até mais. Que o primeiro passo já foi 

dado, só não podem se calar, desanimar e desistir, tem que 

continuar juntos em prol de todos. Aquele que não puderam 

comparecer hoje poderá comparecer amanhã ou depois para que 

juntos possam futuramente vencer essa batalha. Logo após, o 

PRESIDENTE REINILDO NERY comunicou aos vereadores que 

fariam o uso da palavra pelo TEMPO DA LIDERANÇA que teriam o 

tempo de 05 (cinco) minutos de acordo com o artigo 65, § 5º e 72, 

Inciso II do Regimento Interno. Convidou para fazer o uso da 

palavra pelo tempo de 05 (cinco) minutos o Vereador ELTON 

C
ha

ve
 d

e 
A

ut
en

tic
aç

ão
 '1

95
66

30
41

'



 

 

 

 

 

 

 

 

 

LEG-F-020-01 

ALMEIDA. Disse que gostaria de iniciar sua palavra parabenizando 

a Noelma pela coragem e toda a sua contribuição, tanto para a 

Câmara de Vereadores como também para todos os munícipes. 

Que ontem na praça foi o início de mais uma parcela de 

contribuição e que dificilmente o povo irá resolver uma situação 

como essa. Que os vereadores não vão resolver, a população não 

vai resolver, que a única coisa que o povo pode fazer é isso que 

estão fazendo reivindicando em nome próprio e em nome dos  

demais a sua grande insatisfação. Que é uma falta de respeito, 

porque com a Embasa não tem diálogo, que no dia que participou 

da audiência pública viu que eles foram muito ansiosos nessa 

questão de taxa, eles falaram do investimento, voaram, voaram e 

saiu do problema. O povo de Luís Eduardo Magalhães fica com 

esse peso no seu bolso mês a mês, principalmente referente a água 

que é uma das grandes essencialidade para a sobrevivência 

humana. Que na sessão de aprovação dessa lei fez questão de 

levantar o documento e falar que nessa não iria resolver. Que fez 

questão de falar que respeitou e respeita o posicionamento e o voto 

dos colegas parlamentares, mas falou que não iam resolver e 

continua falando não vai resolver por que o município não cabe a 

legislar referente a uma matéria de concessão e mesmo assim se 

coubesse isso iria se arrastar no Judiciário e nos Tribunais até 

2023. Que foi super sincero, mas votou a favor da lei porque era um 

clamor da população. Que ouviu muito se falar sobre CPI, que 

inclusive assinou com os demais vereadores a CPI, das duas uma, 

C
ha

ve
 d

e 
A

ut
en

tic
aç

ão
 '1

95
66

30
41

'



 

 

 

 

 

 

 

 

 

LEG-F-020-01 

ou resolve ou convence a população, uma coisa é a pessoa ficar 

apagando horrores sem um convencimento, sem entender 

realmente o porquê daquele valor exorbitante. Que a Comissão 

Parlamentar de Inquérito dá super poderes a uma comissão 

especial da Câmara de Vereadores que pode conduzir 

coercitivamente, pode ouvir os possíveis envolvidos, pode fazer 

levantamentos de dados, inclusive fazer comparação com outros 

municípios prestando ao final relatório se chegará ao princípio da 

boa-fé e da probidade. Se realmente chegar ao princípio da boa-fé 

e da probidade e tiver todos os parâmetros da lei e também em 

consonância com outros municípios tudo bem, a Comissão 

Parlamentar de Inquérito vai convencer a população, inclusive a 

própria comissão formada pela população de que realmente é 

aquele valor e de que realmente o povo está refém dessa situação 

ou não ou a Comissão Parlamentar de Inquérito pode abrir um livro 

de uma extrema malandragem. Que no seu o seu mandato como 

Presidente teve um plano chamado como Plano Diretor que não foi 

votado em sua gestão e já foi votado agora na gestão dos colegas 

vereadores, que receberam a pressão de todo lado para votar 

nesse plano diretor. P plano diretor estava faltando um monte de 

documentos, inclusive até contrário à lei de responsabilidade fiscal, 

princípios constitucionais, inclusive até tendo uma determinada 

contrariedade na questão da lei de diretrizes orçamentárias e esse 

processo se arrastou, que enchia o saco dos secretários e de 

alguns empresários que tinham interesse. A quem interessa a 
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abertura de um loteamento? Interessa ao povo? Claro que não. 

Interessa a empreendedores. Eles simplesmente lançam seus 

lamentos, a prefeitura analisa a questão documentária, libera o 

adiamento e a loteadora financia para o povo pagar de todo jeito, 

desaparecem e deixa o povo lá, depois o povo fica sem água, sem 

luz, sem crédito, sem saneamento básico de qualidade, sem 

segurança e sem internet. Essa casa segurou o projeto e esse 

projeto de lei foi votado por esses colegas vereadores de hoje tem 

áreas para concluir. Que para abrir loteamentos o Município chega 

até uma deixa de 30% ou seja, se vai abrir uma área e for 1000 

hectares, 300 é do Município. Isso é algo que vai realmente onerar 

o Município e vai deixar de forma difícil às pessoas que nele moram 

como também o próprio poder público no geral. Que está refletindo 

isso porque quer voltar na concepção entre o Município e a 

Embasa. Que gostaria de saber o porquê o Município não fixou 

valor? Ou exigiu a fixação do valor dessa cobrança maldita na 

concessão? Como é que o Município faz uma cotação de 20 anos e 

tem uma incidência de cobrança e não fixa só valor? O povo quer 

saber o porquê isso não aconteceu. Que essa CPI pode dar a todos 

o convencimento e também pode enrolar muita gente, até porque a 

CPI tem uma celebridade tremenda no Judiciário e tranca a pauta 

do Ministério Público. Que quando fechar CPI nessa casa tem que 

remeter com extrema urgência ao Ministério Público e lá tranca a 

pauta, pois os Promotores não fazem mais nada enquanto não 

deliberar sobre a CPI.  A CPI é algo que não anda, ela voa, tem 
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super poderes e pode enrolar muita gente e desenrolar o povo. O 

vereador irmão Deusdete solicitou aparte que lhe foi concedido. 

Disse que o vereador Elton falou que talvez a questão da Embasa 

não poderá ser resolvida no município. Que existem deputados da 

região oeste e que agora os mesmos vão vim pedir voto na época 

da política. Se colocarem um projeto na Câmara dos Deputados o 

problema será resolvido? O vereador Nei Vilares solicitou aparte o 

que lhe foi concedido. Disse que o vereador Elton falou sobre um 

assunto importantíssimo e no final colocou a cereja em cima do 

bolo. Que gostaria de saber se no final de tudo não conseguirem 

dentro desses cinco anos e se na hora da renovação em 2023 que 

for o prefeito e que for os vereadores pegar a lei e colocar no 

contrato como uma cláusula, cumprir a lei ou o contrato não será 

renovado. Encerrou agradecendo. Continuando Vereador Elton 

disse que estão buscando transparência e não punição, das duas 

uma, ou irá convencê-lo que o tratamento é muito caro e que não 

tem para onde correr ou então poderão encontrar uma série de 

falhas nesse processo, uma série de responsabilidades tanto do 

poder público quanto da empresa concessionária e enrolar muita 

gente e até desenrolar o povo encerrou agradecendo. Convidou 

para fazer o uso da palavra pelo tempo de 05 (cinco) minutos o 

Vereador MÁRCIO ROGÉRIO. Disse que gostaria de agradecer ao 

Vereador Filipe Fernandes por ter lhe concedido o tempo de 

liderança do Democrata. Que quando estavam discutindo o projeto 

de lei de fixação das tarifas da taxa de esgoto da Embasa o 
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vereador Elton realmente chamou a atenção para essa questão. O 

porquê que o poder público quando concedeu, não fixou a tarifa? 

Que não cabe ao Estado ou a quem quer que seja fixar o valor da 

tarifa, que o valor da tarifa é fixado pelo poder concedente e a poder 

concedente chama-se Município de Luís Eduardo Magalhães. Que 

a lei que regula a concessão dos serviços públicos 8.987  é muito 

clara a fim de manter o equilíbrio econômico, o poder concedente 

pode rever a política tarifada a qualquer momento e se eles não 

estão prestando um serviço adequado tem que rever a política 

tarifada, porque a lei 8.987 diz exatamente isso. Se o serviço não 

for adequado para manter o equilíbrio financeiro do contrato o poder 

concedente poderá revê-lo e como não foi feito lá atrás estão 

fazendo agora. Que a Embasa terá que cumprir, mas todos estão 

esquecendo-se de um único detalhe, estão esquecendo que a 

Embasa é uma empresa pública, o comandante chefe da Embasa 

chama-se Rui Costa. Que não é possível que não tenha coragem 

de dizer que o responsável por tudo que está acontecendo com a 

Embasa em Luís Eduardo Magalhães devem ao Rui Costa e aos 

outros oito anos do Jaques Wagner. Que está chegando o período 

eleitoral e tem certeza que vira um Município vinculado ao tal 

Governador dizendo que vão resolver o problema, eles não vão 

resolver o problema porque não interessa para eles da mesma 

forma que não interessa ao Governador Rui Costa que não resolveu 

o problema da segurança pública. Que no Estado da Bahia entre os 

10 Municípios mais violentos do país 05 estão na Bahia. Que antes 
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da Bahia Farm Show ou ouviu muitos vereadores fazendo discurso 

dizendo que não iriam nem receber o Governador Rui Costa na 

Bahia Farm Show porque ele havia virado as costas para o Oeste 

da Bahia, havia virado as costas para Luís Eduardo Magalhães, 

mas daqui uns dias tem certeza que o Governador vai bater na 

porta de cada um para pedir voto e dizer que é o melhor 

Governador da história do país. Que é preciso encarar o problema 

de frente. Que querem mudar história de Luís Eduardo Magalhães e 

para que possam mudar a história de Luís Eduardo Magalhães é 

preciso dar a resposta aqueles que viraram as costas para o Oeste 

e viraram as costas para Luís Eduardo Magalhães e aqueles que 

estão colocando as crianças nas filas dos hospitais por falta de 

saneamento e por falta de água tratada. Que darão a resposta ao 

Governador Rui Costa porque o povo de Luís Eduardo Magalhães é 

um povo corajoso e trabalhador. Que o PT foi derrotado em duas 

cidades na Bahia, em Luís Eduardo Magalhães e Vitória da 

Conquista, por isso que diz que os grandes lutadores contra esses 

desmandos estão em Luís Eduardo Magalhães. Encerrou 

agradecendo. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 

05 (cinco) minutos o Vereador e Líder do Governo VICTOR DO 

FERRO VELHO. Disse que tanto na fala do vereador Elton como na 

fala do vereador Márcio Rogério sobre a dificuldade que irão 

enfrentar, mas olhando para essa plateia e olhando para a 

motivação de todos esses vereadores continua achando que essa 

dificuldade será derrotada pela vontade do povo para que resolva 
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esse problema o qual vem enfrentando o Município, que essa 

Câmara vai enfrentar seja lá quem for e não terá dificuldade. Que já 

chegaram muitas questões nessa casa, que por algum momento 

algumas pessoas acharam difícil, acharam que não seria resolvido, 

mas os vereadores vêm provando desde o primeiro ano que 

situações complicadas são resolvidas através de um trabalho sério 

e o apoio do povo. Que gostaria de dizer a todos que a Câmera 

está aberta, os gabinetes também e que podem contar com os 

vereadores.  Encerrou agradecendo. Convidou para fazer o uso da 

palavra pelo tempo de 05 (cinco) minutos o Vereador CARLOS 

KOCH. Disse que quando Noelma lhe enviou uma mensagem 

dizendo que precisava dele (Carlos Koch) que na hora estava na 

Câmara com o Presidente e os demais colegas e logo agilizaram 

para que Noelma pudesse vir a essa casa e falar realmente da 

situação e da visão das pessoas sobre essa questão da Embasa.  

Que uma questão a qual lhe deixa muito feliz é a questão das 

crianças estarem presentes nesse plenário e pelos pais que têm 

inteligência de trazer seus filhos na sessão. Que é como os demais 

colegas falaram, essa briga pode resolver de maneira muito breve, 

mas também pode se enrolar por algum tempo e a geração que vai 

colher os bons frutos de fato é a geração dos filhos, vão ter uma 

saúde pública melhor porque acredita nisso. Que não queria 

politizar como foi politizada agora, porque em 2003 quando esse 

contrato estúpido foi assinado o Governador do Estado era Paulo 

Souto de um partido contrário ao do Governador atual, vai e vêm às 
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coisas acabam acontecendo. O que falou para Noelma foi que os 

vereadores estão dispostos a irem a Salvador, porque já que eles 

não respeitam essa casa vão até a casa deles. Que gostaria de 

pedir ao Presidente que utilize o papel dessa casa, o símbolo dessa 

casa e à força para que possam marcar uma reunião e todos os 

vereadores que puderem ir a Salvador, juntar uma comissão, 

inclusive convidam o Executivo para fazer parte desta comitiva para 

se reunirem lá na casa deles e juntos vão a Embasa dá trabalho de 

janeiro a janeiro. Que quando chove os esgotos transbordam, as 

casas se enchem de esgoto e na seca acontecem outros 

problemas, estraga o asfalto, as tarifas são exorbitantes. Que é 

como Dr. Márcio Rogério falou, esse contrato está desequilibrado, 

não existe possibilidade de um bom negócio quando o negócio é 

bom só para um e esse negócio tem sido bom só para Embasa e o 

menor está pagando. Que se hoje tem 38, 100 ou 200 pessoas 

apoiando, o número só vai aumentar, hoje estão algumas, amanhã 

serão mais e assim sucessivamente e isso trará força para todos. 

Que gostaria de fazer um pedido ao Presidente, que o mesmo 

monte uma comitiva para que possam usar sua força política, 

principalmente agora nessa época de eleição para marcar essa 

reunião em Salvador. Encerrou agradecendo. Logo em seguida o 

PRESIDENTE convidou o Segundo Secretário o Vereador 

KELMULTH MACLAREM para fazer a chamada dos presentes para 

a ORDEM DO DIA. O mesmo informou não houve alteração. Logo 

em seguida o PRESIDENTE convidou o Primeiro Secretário o 
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Vereador SILVANO SANTOS para fazer a leitura da ordem do dia, o 

qual leu: ORDEM DO DIA: EM ÚNICA VOTAÇÃO VETO - Veto 

Integral nº 001/2018 ao Projeto de Lei nº 033/2018 de autoria do 

Vereador Márcio Rogério de Souza, que: “Institui o Dia da 

consciência do Estado do São Francisco no âmbito do Município de 

Luís Eduardo Magalhães”. EM SEGUNDA VOTAÇÃO  - Projeto de 

Lei nº 041/2018 de autoria do Vereador Silvano. “Dispõe sobre o 

recebimento e depósito de sobras de materiais de construção para 

doação às pessoas carentes e entidades beneficentes ou 

habitacionais do município de Luís Eduardo Magalhães Ba”. EM 

ÚNICA VOTAÇÃO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - 

Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2018 de autoria da CFOC 

– Comissão de Finanças, Orçamento e Contas, que: “Aprova o 

Parecer Prévio do Tribunal de Contas dos Municípios do Estado da 

Bahia, proferido no Processo de Contas do TCM nº 8875/15, que 

aprovou, porque regulares, porém com ressalvas, as contas da 

Prefeitura Municipal de Luís Eduardo Magalhães, correspondentes 

ao exercício financeiro de 2014”. Em seguida o Vereador CARLOS 

KOCH pediu para fazer o uso da palavra. Disse que conforme o 

artigo 148 do Regimento Interno, como o Veto 001/2018 acaba 

passando apenas pela CCJ e que não faz parte dessa Comissão 

não tem conhecimento da justificativa gostaria de pedir vistas para 

que possa analisar o veto, pois votou no projeto e gostaria de 

entender o veto.  Em seguida o Presidente disse que a pedido do 

Vereador Carlos Koch nos termos do artigo 148 do Regimento 
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Interno da Câmara Municipal de Luís Eduardo Magalhães coloca 

em votação o pedido de veto realizado pelo Vereador Carlos Koch 

ao Veto integral 001/2018 ao Projeto de Lei nº 033/2018 de 

autoria do Vereador Márcio Rogério de Souza, que: “Institui o 

Dia da consciência do Estado do São Francisco no âmbito do 

Município de Luís Eduardo Magalhães”. O Presidente solicitou que 

os vereadores votassem pelo sistema eletrônico. Em seguida o 

Presidente Declarou aprovado por UNANIMIDADE o pedido de 

vista ao Veto Integral 001/2018 ao Projeto de Lei 033/2018 de 

autoria do vereador Márcio Rogério de Souza. Logo em seguida o 

PRESIDENTE colocou em discussão a matéria da Ordem do Dia, 

comunicando aos Vereadores que fariam o uso da palavra por 

ordem de inscrição que teriam 05 (cinco) minutos de acordo com o 

artigo 144, Inciso III do Regimento Interno, lembrando que a ordem 

seria alterada de uma sessão para outra conforme artigo 72, § 3º do 

Regimento Interno. Convidou para fazer uso da palavra pelo tempo 

de cinco (05) minutos o Vereador SILVANO SANTOS. Disse que 

será favorável aos projetos. Convidou para fazer uso da palavra 

pelo tempo de cinco (05) minutos o Vereador e Líder do Governo 

VICTOR DO FERRO VELHO. Disse que será favorável aos 

projetos. Convidou para fazer uso da palavra pelo tempo de cinco 

(05) minutos o Vereador CARLOS KOCH. Disse que dispensa. 

Convidou para fazer uso da palavra pelo tempo de cinco (05) 

minutos o Vereador ELTON ALMEIDA. Disse que dispensa. 

Convidou para fazer uso da palavra pelo tempo de cinco (05) 
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minutos o Vereador FILIPE FERNANDES. Disse que será favorável 

aos projetos. Convidou para fazer uso da palavra pelo tempo de 

cinco (05) minutos o Vereador IRMÃO DEUSDETE. Disse que será 

favorável ao projeto. Convidou para fazer uso da palavra pelo 

tempo de cinco (05) minutos o Vereador KELMUTH MACLAREM. 

Disse que dispensa. Convidou para fazer uso da palavra pelo tempo 

de cinco (05) minutos o Vereador LUCIANO SANTOS. Disse que 

dispensa. Convidou para fazer uso da palavra pelo tempo de cinco 

(05) minutos o Vereador MÁRCIO ROGÉRIO. Disse que será 

favorável ao projeto. Convidou para fazer uso da palavra pelo 

tempo de cinco (05) minutos o Vereador NEI VILARES. Disse que 

será favorável aos projetos. Convidou para fazer uso da palavra 

pelo tempo de cinco (05) minutos o Vereador RAIMUNDO 

NACIONAL MOTOS. Disse que dispensa. Em seguida o Presidente 

encerrou a discussão da ordem do dia colocando EM SEGUNDA 

VOTAÇÃO  - Projeto de Lei nº 041/2018 de autoria do Vereador 

Silvano. “Dispõe sobre o recebimento e depósito de sobras de 

materiais de construção para doação às pessoas carentes e 

entidades beneficentes ou habitacionais do município de Luís 

Eduardo Magalhães Ba”. O Presidente solicitou que os vereadores 

votassem pelo sistema eletrônico. Em seguida o Presidente 

Declarou aprovado por UNANIMIDADE o Projeto de Lei 041/18 

em segunda votação.  Colocou EM ÚNICA VOTAÇÃO PROJETO 

DE DECRETO LEGISLATIVO - Projeto de Decreto Legislativo nº 

001/2018 de autoria da CFOC – Comissão de Finanças, 
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Orçamento e Contas, que: “Aprova o Parecer Prévio do Tribunal 

de Contas dos Municípios do Estado da Bahia, proferido no 

Processo de Contas do TCM nº 8875/15, que aprovou, porque 

regulares, porém com ressalvas, as contas da Prefeitura Municipal 

de Luís Eduardo Magalhães, correspondentes ao exercício 

financeiro de 2014”. O Presidente informou aos Vereadores que a 

votação será nominal e aberta. Que chamará os Vereadores em 

ordem alfabética e cada um deverá dizer favorável ou contrário ao 

Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2018. O Presidente 

convidou para fazer a votação o Vereador CARLOS KOCH. Disse 

que será favorável. Convidou para fazer a votação o Vereador 

ELTON ALMEIDA. Disse que será favorável. Convidou para fazer a 

votação o Vereador FILIPE FERNANDES. Disse que será 

favorável. Convidou para fazer a votação o Vereador IRMÃO 

DEUSDETE. Disse que será favorável. Convidou para fazer a 

votação o Vereador KELMUTH MACLAREM. Disse que será 

favorável. Convidou para fazer a votação o Vereador MÁRCIO 

ROGÉRIO. Disse que será favorável. Convidou para fazer a 

votação o Vereador NEI VILARES. Disse que será favorável. 

Convidou para fazer a votação o Vereador RAIMUNDO NACIONAL 

MOTOS. Disse que será favorável. Convidou para fazer a votação o 

Vereador SILVANO SANTOS. Disse que será favorável. Convidou 

para fazer a votação o Vereador e líder do Governo VICTOR DO 

FERRO VELHO. Disse que será favorável. Em seguida o 

Presidente disse que por se tratar de projeto que exige a maioria 
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qualificada de 2/3 para aprovação o Presidente também vota. O 

artigo 158, Inciso I do Regimento Interno. Por tanto, seu voto é 

favorável. Em seguida o Presidente Declarou aprovado por 

UNANIMIDADE o Projeto de Decreto Legislativo 001/18 em 

única votação. Considerando que não houve apresentação da 

Emenda nem tampouco vícios de linguagem, nos termos do artigo 

175, Parágrafo Primeiro do Regimento Interno, requeiro a 

dispensa da redação Final ao Projeto de Lei nº 041/2018 de 

autoria do Vereador Silvano. “Dispõe sobre o recebimento e 

depósito de sobras de materiais de construção para doação às 

pessoas carentes e entidades beneficentes ou habitacionais do 

município de Luís Eduardo Magalhães Ba”. O Presidente solicitou 

que os vereadores votassem pelo sistema eletrônico. Declarou 

aprovado por UNANIMIDADE a REDAÇÃO FINAL ao Projeto de 

Lei nº 041/2018. Logo após, o Presidente dar início as 

COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES comunicando aos 

Vereadores que os inscritos teriam o tempo de 03 (três) minutos e 

não seria permitido aparte no decorrer das comunicações 

parlamentares. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 

três (03) minutos o Vereador SILVANO SANTOS. Disse que fez 

uma indicação de número 254 porque no canal foi feito aquelas 

melhorias, inclusive o desvio água na Rua Manoel Novaes. Outra 

indicação pede ao prefeito que faça uma grande piscina no fundo 

do Bairro Alvorada, que iria fazer esse pedido ao Secretário, mas 

não vai fazer, que o prefeito faça essa grande piscina no final do 
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canal, essa piscina irá resolver um grande problema, pois quando a 

água cai no Rio dos Cachorros chega no fundo do Alvorada e não 

tem mais para onde ir. É preciso que o Executivo faça uma grande 

piscina no final do canal do Rio dos cachorros para que essa água 

caia no canal e caia na piscina. Que um cidadão lhe procurou 

dizendo que tem um restaurante na Avenida Salvador de esquina 

com a Rua Senhor do Bonfim onde tem um som que começa às 14 

horas e vai até às 23 horas, que o Secretário Daniel não está 

presente, mas vai sentar com o Presidente juntamente com o 

Secretário  de Segurança Daniel e com a Secretaria de Meio 

Ambiente para resolver essa situação. O cidadão relatou em um 

áudio que mora no local a 20 anos e esse restaurante se instalou lá 

e não deixa mais ninguém assistir televisão, que até para falar com 

vizinho tem que ser gritando. Outra situação é com relação Avenida 

ACM com a Rua Pau Ferro que sempre vem pedindo essa 

sinalização, que hoje aconteceu um grave acidente, um carro 

passou pela Rua Pau Ferro avançando a Avenida ACM pegando um 

motoqueiro. Que gostaria de pedir ao Secretário de Segurança 

Daniel que sinalize a Rua Pau Ferro, pois a Avenida ACM é 

preferencial. Encerrou agradecendo a presença de todos e os 

convidar para a próxima sessão. Convidou para fazer o uso da 

palavra pelo tempo de três (03) minutos o Vereador e Líder do 

Governo VICTOR DO FERRO VELHO. Disse que gostaria de 

agradecer a presença de todos e os convidar para a próxima 

sessão. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de três 
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(03) minutos o Vereador CARLOS KOCH. Disse que gostaria de 

falar sobre o evento da Igreja Adventista que acontecerá dia 25 

“Quebrando o Silêncio”. É um projeto que distribui livros e revistas 

falando das violências sofridas, principalmente no lar. Esse projeto 

já acontece há muitos anos na Igreja Adventista e terá início no 

próximo sábado na Igreja do centro de Magalhães. Que gostaria de 

agradecer aos colegas por ter votado no pedido de vistas que foi 

unânime. Encerrou agradecendo a presença de todos e os convidar 

para a próxima sessão. Convidou para fazer o uso da palavra pelo 

tempo de três (03) minutos o Vereador ELTON ALMEIDA. Disse 

que gostaria de parabenizar o pessoal do movimento e dizer que 

não foi em vão, que o movimento já surtiu efeito, que hoje já foi lida 

essa comissão especial tão importante a qual vai esclarecer muita 

coisa, que todos esperam que possam estar em pauta na medida 

do possível já na próxima sessão. Que ver isso como parceria 

independente da outra briga aleatória que é com a lei. Uma 

Comissão Parlamentar de Inquérito avança com uma celebridade 

muito maior e com a clareza mais objetiva. O movimento foi muito 

importante tanto na praça quanto nessa casa, por isso é louvável 

para todos. Encerrou agradecendo a presença de todos e os 

convidar para a próxima sessão.  

Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de três (03) 

minutos o Vereador FILIPE FERNANDES. Disse gostaria de dizer a 

Noelma que hoje a mesma representou 100% da população de Luís 

Eduardo, pois a população está sofrendo pelo absurdo que a 
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Embasa vem fazendo na cidade, não só com a taxa abusiva, mas 

também pelo tratamento que ela faz com o cidadão de Luís 

Eduardo. Que gostaria que muitas pessoas se inspirassem hoje em 

Noelma e que possam vir mais vezes utilizar a Tribuna Livre para 

falar. Que gostaria de parabenizar Noelma, que muitos hoje se 

inspiram na mesma, que hoje ela foi exemplo na Tribuna e lhe 

representou muito bem quando falou a frase “hoje algumas pessoas 

optam pagar ou se alimenta”. Que ele Filipe vem de um bairro 

carente, não esconde isso de ninguém e ver que lá dentro as 

pessoas sofrem com isso e muitas pessoas não têm como optar, 

não podem pagar água e nem alimentação. Que essa casa é do 

povo, que o gabinete dos vereadores estão de portas abertas para 

reclamações e opiniões. Encerrou agradecendo a presença de 

todos e os convidar para a próxima sessão. Convidou para fazer o 

uso da palavra pelo tempo de três (03) minutos o Vereador IRMÃO 

DEUSDETE. Disse que gostaria de agradecer a presença de todos 

e os convidar para a próxima sessão. Convidou para fazer o uso da 

palavra pelo tempo de três (03) minutos o Vereador KELMULTH 

MACLAREM. Disse que gostaria de agradecer a presença de todos 

e os convidar para a próxima sessão. Convidou para fazer o uso da 

palavra pelo tempo de três (03) minutos o Vereador LUCIANO 

SANTOS. Disse que gostaria de agradecer a presença de todos e 

os convidar para a próxima sessão.  

Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de três (03) 

minutos o Vereador MÁRCIO ROGÉRIO. Disse que gostaria de 
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agradecer o vereador Kelmuth Maclarem por tocar no assunto da 

sua candidatura a deputado federal, que fica muito contente em 

saber que oeste da Bahia tem condições de se fortalecer 

politicamente e que um dos nomes cotados para isso está saindo 

de dentro dessa casa. Isso demonstra que o respeito que a 

população tem por todos os vereadores não só por ele (Márcio 

Rogério), mas pelo excelente trabalho que cada um está prestando 

e principalmente pelo trabalho que estão prestando coletivamente. 

Que gostaria de parabenizar a comissão em nome de  Noelma, 

Guga, Luciano, Odenir e Marcelo Rufino, que a população está bem 

representada, não só na Câmara Municipal, mas também com 

lideranças. Que gostaria de terminar a sua fala dizendo a população 

de Luís Eduardo Magalhães e a população do Oeste da Bahia que 

podem ficar tranquilos, pois fará uma campanha propositiva onde 

irão apresentar e discutir propostas que impactam diretamente na 

vida e no dia-a-dia de cada um. Que estão lutando pelo 

fortalecimento da região oeste da Bahia, que está lutando pelo 

fortalecimento de Luís Eduardo Magalhães e que todos tenham 

certeza, cada uma essas propostas foram defendidas ultimamente 

na Câmara Federal, porque acredita que é possível se fazer política 

com ética, honestidade e principalmente no interesse do bem 

comum da cidade. Encerrou agradecendo a presença de todos e os 

convidar para a próxima sessão. Convidou para fazer o uso da 

palavra pelo tempo de três (03) minutos o Vereador NEI VILARES. 

Disse que gostaria de agradecer a presença de todos e os convidar 
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para a próxima sessão. Logo depois o Presidente REINILDO NERY 

encerrou a sessão ordinária por não haver mais assuntos a tratarem 

e por ter encerrado os pronunciamentos. Convidou a todos para 

participarem da Sessão Ordinária a ser realizada no dia 28 de 

agosto de 2018, às 19h00min horas no mesmo local, Plenário 

Arnaldo Horácio Ferreira. Ao final desta sessão, eu, SILVANO 

SANTOS, Primeiro Secretário lavrei a presente ata, que após a 

devida leitura, discussão e aprovação dos Vereadores, seguem 

assinada por mim e pelo Presidente da Câmara Municipal de 

Vereadores. No 18º ano de emancipação política da cidade de 

Luís Eduardo Magalhães, Estado da Bahia, República 

Federativa do Brasil, no Plenário da Câmara Municipal de 

Vereadores Arnaldo Horácio Ferreira no dia 21 de agosto de 

2018.  

 

REINILDO NERY 

Presidente 

SILVANO SANTOS 

Primeiro Secretário  
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